только что вылупившегося, несмышлёного. Но... Разга никого не мог принять, кроме своего Агзара. В один из дней хмарк неожиданно воспрял духом и начал конструировать из ракушек реки Урак, засохших палок и камней нечто, доселе на этой планете невиданное. – Что это ты сооружаешь? – спросил Обзар, который часто прилетал на поляну к Разге. – Это Уши неба, – скупо ответил раздавленный горем Разга. – Я хочу слышать космос. Может быть, Агзара не съели, может, он зовёт меня на помошь? Старейшина ничего не ответил, только погладил друга по плечу и молча улетел прочь. Прошло ещё долгое время. Разга доделал свой непонятный прибор и часами просиживал подле, прислушиваясь к небу. Что-нибудь удалось прояснить? – нечасто и очень аккуратно осведомлялся старейшина, пытаясь не причинять Разге лишней боли. Разга качал головой. Но в один из дней Разга услышал скриполёт! Сигара неспешно опустилась на поляну. Здесь уже собрались все сильные хмарки планеты. Они готовились к самому худшему – к войне. Прямоугольная дверь распахнулась. На пороге стоял Гайгерро: Я привёз назад птицу! – прокричал пунам. – Она умирает от голода,

помогите ей!

Старейшина перевёл на хмаркский слова Гайгерро. Разга первым залез в скриполёт. За ним последовали ещё несколько хмарков. Они вытащили наружу обессилевшего и сильно исхудавшего гу Агзара и уложили его на мягкую траву.

– Простите меня, – почти шёпотом продолжил Гайгерро, – я не знал, что есть во Вселенной такая великая дружба.

Он закрыл дверь так быстро, что хмарки даже не успели понять, что пунам улетает. Пунаму было впервые в жизни стыдно перед этими маленькими муравьями, существами Гравы. Сигара прыгнула вверх, заскрипела, набирая обороты двигателя, и молниеносно превратилась в маленькую точку, которая так же быстро растворилась в небе.

 Агзар! – радостно кричал Разга, перепрыгивая с ветки на ветку огромной карфы. Вокруг дерева кружил гу. Разга делал сальто и нырял в золотые воды Урака. Следом, вспенивая спокойные потоки, устремлялся Агзар.

Много воды Урака утекло возле корней карфы с тех пор, но до сих пор хмарки помнят историю большой дружбы Разги и Агзара до мельчайших деталей. Она стала сюжетом для песен, поэм и даже сказок.

Слушают хмарки голоса космоса, поворачивая созданный Разгой прибор – Уши неба, и многое узнают. Не держат хмарки обиды на планету Скарга, на её обитателя Гайгерро.

Каждый во Вселенной может заблуждаться. Каждый может что-то натворить, оказаться причиной беды, иногда даже не понимая этого. Но не каждый может сознаться в том, что поступил плохо. Не каждый способен «вернуть украденного гу»...